

PREMIOS Y COMUNICADOS

Avises y anuncios, precios convencionales

Director y Administrador del periódico

D. General Moreno - 16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL AFRICA

Organo del partido Liberal-democrático en esta Ciudad

BANCO DE PESCADORES

El miércoles llegaron a esta Plaza los Sres. Alberti y Quintana, Secretario y vocal respectivamente de la Junta provincial de Beneficencia de Cádiz, con el fin de implantar en esta Ciudad un Banco de pescadores con el resto de aquellas cantidades que dejara un sabio prelado amante de Ceuta a mediados del siglo pasado.

Todos recordarán a dicho prelado el Obispo Barragan, aquel santo barón que al morir, dejó en su testamento instrucciones concretas que han debido respetarse para cumplir con la ley y que no se respetaron; aquel santo barón que dejó grandes cantidades para instalar en esta Plaza una Academia de Cantores, un banco de pescadores y otras cosas benéficas en beneficio para la población.

Desde entonces acá ¿que es lo que se ha hecho respetando su testamento?

¿Donde han ido a parar aquellas grandes cantidades que dejara?

¿Es que se construyeron importantes edificios en la capital de la provincia, como dice el prelo?

¿Se dará el caso que aun existan por ahí restos de aquel Capital que quizás esté en manos de quien no lo es?

¿Varias versiones hemos oído que nos obligan a preguntar.

Hoy llegan a esta Plaza esos funcionarios para el establecimiento del banco de pescadores y según nuestras noticias son grandes trabajos que traen ya en cartera y dada la actividad, celo y conocimientos que poseen ambos dignos Señores, y las idénticas condiciones que también reúnen aquellas personas que están interesadas en tan importante y benéfico asunto, que no sabemos si ya a estas horas constituyen Junta, hay que creer que el Banco de Pescadores, es un hecho y por tanto pronto muy pronto tendrán esos sufridos hijos del mar, el amparo que merecen, y el que sea trabajador y honrado siempre encontrará el apoyo monetario en ese Banco que viene a salvar situaciones difíciles entre esa clase pobre.

Nos parece acertadísimo todo y benéfico por demás, que debe ser detenido el estudio que hay que realizar, pues el asunto se presta a ello.

¿Habrá un buen día a la clase pescadora?

De Elecciones

El domingo 5 se llevará a efecto el acto de propuesta de interventores para las próximas elecciones de diputados provinciales que se verificarán el día doce del co-

rriente mes, citándose el día diez y seis para el escrutinio general y proclamación de diputados electos.

A nuestro distrito, ó sea al de Algeciras, corresponde la renovación de cuatro diputados, pose los actuales Sres. Viesca, Alonso Martínez de Pinillo y Rubio Arguelles, cesan en sus cargos.

Consideramos de oportunidad publicar los siguientes datos respecto a la constitución electoral del distrito y número de colegios que lo componen.

Ceuta, cuatro colegios y 1514 electores. Algeciras, ocho y 3455 electores. Jímena, cinco con 2053 electores. Castellar, uno con 200 electores. La Línea Barce con 6045 electores. Los Barrios cuatro con 1200 electores. San Roque seis con 2801 y Tarifa seis con 2957.

EL CANDIDATO LIBERAL

El comité liberal democrático de Ceuta, de conformidad con los demás del distrito y el central, ha acordado acudir a las urnas el día doce del presente mes, para votar al candidato liberal democrático, al Excmo. Sr. Don José Rubio Argüelles, decano de la facultad de medicina de Cádiz y hombre de excelentes condiciones para el cargo que ha de desempeñar.

RAPIDA

DE PASEO

Salí a la calle con el deseo de respirar un aire mas puro que el viciado de un gabinete, una bocanada de viento helado me hizo subir más el embozo de mi capa, haciendome alijer el paso, si bien es verdad que no sabia donde dirigirme; maquinalmente crucé varias calles desiertas é hice alto en el escaparate de una tienda de juguetes; junto a mí un rapazuelo miraba con chispeantes ojos avivados por el deseo, aquella inmensa variedad de bonitos juegos, en acordarse quizás que aquella tarde no habria comido, y sin sentir el intenso frío que hacia del cual le resguardaba únicamente un harapiiento pantalón y un no menos andrajoso chaquetón que le llegaba a las rodillas y hacia desaparecer sus manecitas en sus descomunales mangas.

La argentina voz de un muchacho que salia del establecimiento acompañado de su papá y un criado cargado de juguetes, nos hizo volver la cabeza, el niño pedía más cosas; debía sollozando que sus amigos tenían mas que él, el padre no le hacia caso y el lloraba.

Comparé a mi lado: tenia al rapazuelo, medio desnudo, tal vez hambriento, sin satisfacer sus menores caprichos, y sin exhalar una queja... mas allá estaba el señorito elegantemente vestido, cumplido sus gustos y llorando por más; sentí compasión por uno, odio por otro, saqué unas monedas y se las di al golfo, me besó la mano y emprendió veloz carrera. ¡Oh alegre, contento, haciendo sonar sus des-

calzos pies en el duro pavimento de la calle.

De regreso a casa hizo detenerme pasos un apinado grupo de personas que ocupaban la calle; me paré y vi cual era la causa de la curiosidad: un pobre ciego acompañado de una pequeña niña imploraban la caridad, valiéndose para llamar gente de un carcomido guitarrón que tocaba él, mientras la niña le acompañaba con su voz cecita de angel; cuando terminaron el dúo, el viejo se quitó el estropeado sombrero y lo puso delante de los concurrentes, el grupo se disolvió, tambien estaba en él, el niño de los juguetes con su papá y criado; ya me marchaba, cuando oí el sonido metálico de monedas al caer en el sombrero, volví la cabeza y vi cual era el generoso donante, era el golfo, el rapazuelo, el hijo del arroyo, que avergonzado de su noble obra corria a dormir al primer portal que hallara abierto, pero feliz, si muy feliz, tanto que su felicidad llegó hasta las fibras de mi corazón, y yo fui tambien dichoso un momento.

OSIGRAN TREBIO

Notas de la Corte

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Está visto que el caracter del pueblo español y la civilización, son incompatibles.

Murmurar y andar p'atras es la preocupación constante: véase un caso.

Cuando la practica sanitaria de la vacuna, no era gratuita ni se practicaba en las dependencias de los Ayuntamientos, se culpaba a las autoridades de cuantos casos de viruelas ocurrían; se criticaba esa falta de preocupación por la salud del pueblo y se rogaba se sirviera gratuitamente; se sirvió al fin gratuita, se dan grandes facilidades y es mas se hace obligatoria y que si quieres por nada de este mundo nos dejamos vacunar.

Hasta tal extremo llega la resistencia antivacuna que el Albalde de Madrid, en su buen deseo de exterminar la contagiosa enfermedad, proyecta distribuir premios en metálico entre los que voluntariamente acudan a inocularse el suero, en los benéficos establecimientos.

Al efecto y de su bolsillo particular ofrece tres mil pesetas distribuidas en premios de a 25, 50, 100 y 500; para ello con el certificado sanitario, entregan un boletín con un número, de los que entran en suerte en la extracción de Joteria nacional del próximo mes de Junio.

Y ahora pregunto yo ¿quien son los pobres, los Gobernantes ó los gobernados?

Me río yo, de las manolas y chispeos que nos ha legado nuestros abuelos... y de los arranques del pueblo, y de las valentías colectivas y demás cosas viejas que han pasado a la historia... Ya el pueblo, es manso, benigno

obediente y circunspecto; se pagaba en los cafés el servicio á cuarenta céntimos, mas diez obligatorios de propina para los camareros, que por este procedimiento le salen al dueño de balde; pues bien, se regañan estos no hace mucho y acuerdan suprimirnos las gotas; entra el público por lo de las no gotas y tutti contenti; pero catata, que recapacitan nuevamente y comprendiendo que es mucha palma, eso de que se esté un parroquiano ocupando una silla el tiempo que guste, decretan que el servicio es por horas... como los coches de alquiler y algo que se le parece.

En el «Colonial» ha ocasionado disgustos el cafeteril decreto, pero todo pasará y aceptaremos la hora como la gota, sin que a nadie le pase por la mente la idea de no dar propina; ¡cá! eso es sagrado!

Y lo otro el colmo de la mansedumbre.

A raíz del estreno de la última producción dramática de Echegaray, se proyectaron festejos en su honor, «defendidos con calor por unos y desechados por otros»; se ha organizado nuevamente una comisión, que trate de solemnizar, con varios números, el programa, en el que figura la entrega del premio Nobel, concedido por la Academia sueca al gran dramaturgo. ¡Veremos en que quedamos!

¿Que tal aceptación ha tenido la idea expuesta en estas columnas, sobre el Centenario del Quijote?

De suponer es que Ceuta honre como se merece al inmortal autor del Quijote; así mismo creo que la milicia debe honrar al panegirista del hombre de guerra, al heroico combatiente de Lepanto, y cauto en Argel; y la milicia y las letras que en esa tiene nutrida representación se honraran así mismas, honrando al soldado y escritor, al que España entera piensa dedicar un recuerdo, con ocasión del tercer centenario de la publicación de un libro, que es la mayor gloria de las letras españolas.

Casi unida a los días señalados oficialmente para la celebración de dichos festejos aparece otra fecha memorable para España en la que Ceuta toma no poca parte.

El 2 de Mayo de 1805 se inmortalizó un hijo de Ceuta; un héroe oficial de Infantería: Don Jacinto Ruiz y Mendoza que su pueblo debe honrar, para que no se olvide nunca por sus paisanos la hazaña del noble ceuti.

RAFAEL GIBERT
Madrid 2-2-905

¿SERA CIERTO?

Si fuéramos a juzgar el éxito de la embajada extraordinaria de Francia en Marruecos por lo que dice la prensa parisién, desde luego podría señalarse su fracaso.

Según «Le Figaro», el Consejo de Ministros convalidado por el Substán, no tiene más objeto que apoyarse en la intransigencia del

no para dilatar la implantación de las reformas que Francia pretende introducir.

Al estar y contar lo con el apoyo que habrían de prestarle algunas potencias, el gobierno francés resistirá cuanto pueda, haciendo por de pronto a Francia para ganar tiempo, algunas concesiones de escasa importancia.

La opinión del «Figaro» es que el gobierno francés no se atreva a ordenar la ocupación de la zona marítima, por temor a complicaciones.

En 6 de fundados estos juicios del diario francés.

Nosotros no lo sabemos, pero algo habrá cuando el periódico de cuestión lo diga.

Los españoles en Tanger

Es tal la importancia y el absorbimiento de Francia en Tanger: que la colonia española compuesta en mas de diez mil almas, apenas de tan crecido número, vá quedando anulada en todas sus partes.

La penetración que hace Francia, no es la penetración marcada en el último tratado ni mucho menos, Francia lo que hace es, explotación de un no lo considerable y esa penetración pacífica se ha convertido en explotación particular.

Francia repetimos no cumple el tratado ni de ver el acuerdo, sino todo lo contrario.

España se encuentra en Marruecos en una situación difícil y la única salida que tiene verdadera es intereses y derecho para todo, que como nosotros, se nos quita, se nos quita, se nos arroja en una palabra.

«El Africa Española» apróposito de esto, publica en su último número un artículo con los datos de la situación de los españoles en Tanger, en donde todas las industrias que estos poseen el comercio y cuantos negocios españoles existen, van quedando anulados de todas las vertiginosas. Dicho artículo titulado «Ojalá ó nosotros» demuestran de forma palpable cuanto decimos; hasta la mano de obra española que privada, como muy bien dice el colega, en Marruecos, está llamada a desaparecer. La mano de obra francesa se impondrá. La situación de los españoles en Tanger va siendo de día en día más amenazada.

Antes uno de los párrafos del artículo.

«¿Que hacer? ¿Ojalá ó nosotros? O los echamos ó nos echan. El odio y el desprecio de Francia hacia el español no conoce límite. El desahogado transitorio que se encuentra en Marruecos los criminales que ha cometido en la Argelia, en el Egipto, en Madagascar. Francia pretende asentarse en esta tierra del Mogreb en la cual no posee ningún derecho.

En el elemento español que puebla este país adquirimos solamente los títulos de España. Francia vé un enemigo. Cuálquier indiscreción del francés es la destrucción ó por lo menos la humillación de ese elemento. Francia no está dispuesta á tolerar en Marruecos á los españoles como no sea reduciendo en ésta servidumbre á que los ha condenado en la Argelia. Francia no nos admite mas que como raza inferior.

Así pues, ó los españoles están de mas en este país, ó lo están los franceses. Ojalá ó nosotros. No cabe

error, ni conciliación, ni acomodamiento de ninguna especie. O lo lanzamos de este país ignorándonos ó ellos nos echan á nosotros á puntapiés y á testaruzas. Aquí no quedará mas esperanza que la que se reserva el odio de patrias ó aquellos que tengan el pellejo tan curtido como su conciencia.

Así se explica el colega de Tanger, y lleva mucha razón.

Es intolerable lo que allí ocurre. Es necesario ir allí y verlo para quedar horrorizado de la forma que esos nuestros amigos, tratan á los españoles.

Buena penetración pacífica. Buena política. Buena forma de marchar de acuerdo.

LA ENVIDIA

Aparece un hombre de genio; es bondadoso, fuerte magnánimo, útil para todos.

Como el alba apareciendo por encima de Océano doran con los rayos de su ilustración los frentes de la multitud derrama brillantes claridad; aporta una idea al siglo que le espera, cumple su misión, trata de engrandecer los espíritus de disminuir las miserias, desea el progreso, y es feliz si consigue que se piense algo mas y se sufra algo menos.

«¿Creeis que le van á coronar? Pues le síban. Escritas, sabios, retóricos, la aristocracia, el papado, él, todos le síban á la vez, proclaman su grandeza algarabía.

Si es orador ó ministro, le síban, si es poeta, todos exclaman á coro: «¡que aburro, falso, monstruoso, causa indignación!»

El poeta sin embargo, mientras bullean sus laureles, de pie, cejaado de brazos, con la frente erguida y la mirada serena, contempla tranquilamente el ideal y piensa.

Y de vez en cuando saca una antorcha que á sus pies y en la oscuridad deslumbrando al ojo, alguna de repente el fondo del alma humana.

Para sus contemporáneos y para las generaciones vivientes va sembrando la gloria y recoge la afrenta.

El progreso es el fin que persigue; el bien le sirve de brújula y piloto, se afila en el puente del navio; los marineros para dominar los vientos y las corrientes, ponen la proa hacia distintos puntos, y para llegar mejor al puerto dijérase que se desvían de él. El hace lo mismo, y oye vituperios ó imprecaciones; la ignorancia, que todo lo sabe, lo denuncia todo si se dirige hacia el Sur, se equivoca; si se encuentra con la tempestad, juntamente se alegran.

Bajo tan enorme peso, al fin dobla la cabeza. Pasan los años y muere.

Entonces la envidia, ese demonio vigilante, se le acerca, lo reconoce, le cierra los ojos, se cuida de clarificarle las manos en el atand, se inclina; escucha para oír si verdaderamente está muerto, y enjugándose los llorosos ojos, exclama: «¡era un gran hombre!»

VICTOR HUGO.

NUEVO LICEO

Esta culta sociedad reorganizada hace poco, comenzó su tarea escénica el Jueves, con un bonito programa, la comedia en dos ac-

tos, de Ramon Carrion «Los Señoritos» y el Jueves en la noche de Don Ricardo «Monasterio «Olivilla».

No sé quien fué el que al hacer una revista teatral no hace mérito, de una de las sociedades que existen en esta ciudad, dijo que mas bien parecia estar en Lara que en el Principal de Ceuta, y aunque copiamos el dicho, hay que repetir lo mismo al tratar de la función representada anoche por distinguidísimas Señoritas y Caballeros de nuestra buena sociedad.

Muchos desearían al público del Liceo, ver en escena después de larga temporada de ausencia en la misma, á la preciosa señorita Luz Fernandez, que sin exagerar nada y haciendo honor á la verdad mas que á la verdad parece una actriz consumada. Que bien dijo su papá! «Que música mas adecuada! Que desahogada en las tablas!

En la última revista que hizo, dijo y con razón que era de las mejores aficionadas que existían en Ceuta y hoy desahogó aquellas palabras y dijo que no es aficionada, no, Luz Fernandez es una excelente actriz; «Cuantas de fama, quederán poseer las condiciones artísticas que ella posee!»

Los aplausos que cosechó fueron merecidísimos. Las enhorabuena que recibió, justas en extremo. Yo tambien se lo doy con sumo gusto desde estas columnas.

Pepita Carracedo, á la divina Pepita tantas cosas le he dicho y tantas y tan merecidas tambien, que solo me resta decirle hoy, que tan hermosas condiciones artísticas tiene para hacer de característica, como de dama joven. Esa noche hizo una media vieja; muy bien, declarando su papel con mucha naturalidad. Pepita vale mucho; pero muchísimo.

Ella, ó sean los señores Biquerra, Alzugaray, Saracho y Capdevila, estuvieron acertadísimos; el primero se presentó admirablemente caracterizado, y es un actor consumado. El segundo representó su papel tambien, muy bien y como el primero oyó merecidos aplausos, y los dos restantes, Saracho y Capdevila, son dos galanes jóvenes gemelos, muy buenos por cierto.

«Olivilla» el gracioso sainete tambien salió muy bien representado. La preciosa Julita Carracedo, demostró su valía artística en su bonito papel de damita, que lo representó de magistral forma; Roig, Saracho y Capdevila, hechos unos actores como siempre.

En fin, una noche en Lara; no es exageración.

Muy bien por todos, y muchas gracias como las del Jueves son las que le hace falta al «Nuevo Liceo» que ha empezado sus trabajos en gran acierto.

La sala del Teatro estaba completamente llena de hermosísimas mujeres de lo mejor de esta ciudad. Que no estaba adornado el Teatro? Mas que adornado, pues el mejor externo es la hermosura y esa abundaba el Jueves en el «Nuevo Liceo».

Mi enhorabuena á la Junta.

Por EL AFRICA.

C. T. M.

El Expediente

El expediente es la remora de la Administración española y de

cuanto que se trata de adelantar en estas muchas planes útiles, muchas obras de verdadero interés público se desnaturalizan y se pierden sin provecho de nadie.

A evitar eso, es á lo que debe tender la reorganización de servicios, simplificar los trámites y abreviando informes y requisitorias que no son en puridad, sino dilaciones pocas pertinentes.

La máquina administrativa está montada bajo un eje de desconfianza que hace ver en cada iniciación un fraude, en cada proyecto un negocio, y en cada iniciativa un delirio.

En el extranjero, todo lo que significa innovación progresiva, mejora material, es acogido inmediatamente, y los encargados de dictaminar acerca de sus condiciones prácticas, aprueban enseguida si es ó no viable. Aquí, no.

Toda vez que ahora se trata por vez centésima de reorganizar los servicios, lo que se debe procurar es abaratar la administración, facilitar á y hacerla agradable, porque tal como hoy se ofrece á la consideración del país, productor y contribuyente, resulta inabordable.

Es preciso que el mecanismo burocrático en vez de entorpecer auxilio, que las dependencias del Estado no sean fortalezas para defender injusticias y cobijar nulidades, al fomento de la industria, de la riqueza y de la producción.

Para ello hay que salir del caso monótono en que hasta ahora se desliza la acción del Estado y convertirla en defensora del trabajo en vez de compacerse en el atormentadora de los débiles y encubridora de los fuertes.

Descanse en paz

Después de penosa enfermedad dejó de existir en la mañana de ayer la virtuosa Señora Doña Antonia Mena, esposa de nuestro querido amigo el probo empleado del Ayuntamiento, Alcaide de la Carcel pública de esta Ciudad Don José Chapela Morales.

Tan apreciada Señora, era modelo de madre y esposa.

En la mañana de hoy se ha efectuado el entierro, al cual han concurrido cuantos amigos cuenta en esta Plaza el Sr. Chapela, que tuvo con justo motivo la muerte de su compañera.

«EL AFRICA», de su mas sentido y sincero pésame á dicho Sr. y como así mismo á sus padres y demás familia, por esa irreparable pérdida, y pide al Ser Omnipotente conceda la conformidad necesaria al amante y cariñoso esposo, á los sufridos padres, á los tiernos hijos que le rodean su hermandad, y al resto de la familia, para soportar tan terrible desgracia.

Descansen en paz.

MENTIRA

Es incierto de todo punto, que el Alcalde de Ceuta abuse de los empleados y les obligue á firmar las listas electorales, amedrentándolos con no cobrar.

Nos consta que son muchos los empleados municipales, que con entera autonomía de sus actos escribieron nuestras listas para ser presentado á Diputación provincial.

No ocurra así en la próxima próxima dominación *Marruecos*.

CARNAVAL

El Carnaval comienza a colibrarse el día del bullicio y la locura, que da libertades al ensayado para cometer todos los desajustes que a bien tenga.

En la noche, si el tiempo acompaña prometo estar bastante animado, pues sabemos de muchas mascaritas que acudirán a bailes y pascos a llevar la animación.

Para otras personas el Carnaval está demás, pues los trescientos sesenta y cinco días del año llevan puesta la careta vestidos con el disfraz de Pantoja de Elefante que es el más caracterizado para ellos.

En Oñiza por desgracia existen muchos de esos carnavalescos Señores, que no hacen otra cosa en el año que abisar del tan de moda traje de hipocrita.

Para ellos es el Carnaval, por puto.

NOTICIAS

Nuestro Pérame

Demis nuestro pérame más venido a la viuda y demás familia del infortunado Capitán de la marina mercante muerto hace pocos días a bordo del vapor de su nombre «Virgen de África». St. Caule.

D. E. P. que fué ilustrado músico, bondadoso padre, y corcero caballero.

Militar

Se nombró el mando de unos de los batallones de Infantería que guarnecen esta Plaza y actualmente se encuentra destacado en la línea exterior de la misma, el bizaro Teniente Coronel Don Angel Izquierdo.

Cambio

Se ha establecido gusto con el nuevo periódico titulado «Canta Juven» que ve la luz pública en la vecina ciudad de Algeciras.

También nos suplica el cambio órgano de la Policía española y defensa de ella «La Gaceta de Policía», con quien así mismo lo establecemos.

Acto de honrales

El distinguido Comendador D. Juan, realizó un acto digno de serlo en cuenta las autoridades, para que sea premiado y sirva de estímulo.

Hace pocos días se encontró un fajo de billetes por valor de trescientos sesenta y cinco pesetas, e inmediatamente fué devuelto a su dueño, como es un rasgo de honestidad y amor al dinero, debe premiarse.

Compañía dramática

Es muy probable que pronto se forme una Compañía Comica dramática que dirija el popular actor Don Juan, que en nuestro Teatro Principal desde el día 25 del presente mes.

Datos

En las noches de Carnaval y hasta el Domingo de Piñata se celebrará los siguientes bailes.

Primer día de Carnaval, en el Teatro Principal el Liceo Bernal.
Segundo día, el Liceo de Cádiz.
Tercer día de suscripción.

Sábado víspera de Piñata: Liceo Bernal.

Domingo de Piñata: Liceo de Cádiz.

También proyecta La Peña celebrar un baile en sus honorables salones, de vances algunas dificultades.

Los tres días de Carnaval y Domingo de Piñata en el Disloque público.

Bien van a mover las piernas la gente joven y hasta los viejos.

Escuadras

Se encuentran en Gibraltar las escuadras inglesas del Canal y del Mediterráneo.

Boda

Nuestro querido amigo Don Rogelio Díez Afino ilustrado empleado de este Ayuntamiento, contra su matrimonio en la vecina Ciudad de Algeciras el lunes último, con la distinguida Señorita Luis Alonso.

Dicha pareja llegó en el vapor correo del martes a esta plaza en donde como es natural fijan su residencia.

Al tener «El África» el gusto de saludable, los envía la enhorabuena, deseando eterna y larga vida de miel.

El Español

Ayer llegó a este puerto el vapor «España» procedente de Sevilla y Gibraltar.

Condujo en su parte el Comodoro de esta Plaza.

Casa Consignataria

El honrado y activo Consignatario Don Cayetano Martínez Beltrán, ha montado su agencia a la altura de las mejoras que puedan existir en las Capitales.

La elegancia, buen gusto y lujo, respaldado en aquellas que se implantadas hoy en la calle de General Correo.

Nuestra enhorabuena al Sr. Martínez Beltrán.

La industria de concheros

Algunos periodistas de la Península con un artículo dedicado al industrial Sr. Roman, en el cual damos cuenta y reseñamos la industria que en crece y prospera y que ha de beneficiar a muchas familias de la clase trabajadora.

Damos las gracias a dichas publicaciones y sirva al Sr. Roman de satisfacción.

Novela

Se debe contar entre los edictos que más contribuyen a la difusión de la literatura provechosa, al impreso señor Tasso, de Barcelona, especialmente por sus publicaciones a precio módico en cuadernos semanales de 32 páginas y laminas de regalo, que se venden a 15 céntimos el ejemplar.

Actualmente ve la luz en esta forma el simpático libro de...

lotes, del que poseemos hasta el cuaderno 19

Noticias Generales.

Hemos recibido la visita de una nueva publicación que cooperará al feliz desarrollo de nuestras aspiraciones en África.

Publicase en Madrid los días 19 y 30 de cada mes y lleva por título «Revista Ibero Africana».

El número de su primer número es interesantísimo y las firmas de sus colaboradores muy competentes conocidas.

Estableceremos muy gustoso el cambio y le desearíamos éxito.

Abogado

Ayer fué encontrado en el Puerto el cadáver del infortunado soldado que el día anterior se cayó al mar.

Desgraciado fin, el de ese defensor de la patria.

Pedimos a Dios lo ponga entre los buenos.

Fallecimiento

El día dos del corriente, falleció en esta Ciudad, la señora Doña Ana María Mayayo tía política de Don Zacarías Bazo.

Para el Carnaval

En el acreditado establecimiento de Don José Saavedra se han recibido extenso surtido en carnavales, valinas, serpentinas, confetis, explosivos modernistas, y cuantos objetos se deseen para bailes.

También se adquieren, trajes de máscara a precios muy económicos.

Muy conveniente

A todos los que padescan de hilidad o caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

QUINA RHUM ANTISEPTICO a pesetas 4 el litro.

Aguas de Colina riquísimas, ciento, supafina, a la violeta y al jazmin a pesetas 3,50, 5, 6,5, todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Saavedra Calle General Moreno 12.

LA PRIMERA RESTAURANT DE José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, a los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11, GO 132 PUERTO 11.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

Rejo, n.º 6
Calle de Jesucristo de 11 a 17

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Calvani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa F. Nebro titulada «La Soledad» comprando agente de la misma a Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma a la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Ex. Angero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Suberana Nacional N.º 15 y en la d. Duarte N.º 17

POSTALES

Hemos tenido ocasión de admirar, en el establecimiento de Don José Saavedra, dos nuevas colecciones de tarjetas postales, en perfecta imitación de fotografías de preciosos panoramas, principales edificios de esta ciudad y plaza y grupos de personajes arabes etc etc.

También se han recibido en dicho acreditado establecimiento otras postales de las instantáneas tomadas en distintas ocasiones el día de la venida a esta plaza, de S. M. el Rey.

En algunas de ellas nuestro joven Monarca está perfectamente fotografiado.

Recomendamos a este culto público visite el referido establecimiento de don José Saavedra.

Pianos e instrumentos de música

Las fábricas de Ortiz 1.º Casó Cateura y C.ª, Piazsa, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y a plazos con nominal sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Suberana Nacional 62.

MERCADO

Precios de la semana

	Peso Co
Carné de Vaca de 1.º	Kilo. 1 54
» » » 2.º	» 1
» » » Jabali	» 1 25
» » » Carnero	» 1 10
Carne » » Cordero	» 2 00
Harina	» 0 60
Habichuelas	» 0 70
Garbanzos	» 0 60
Aroz	» 0 70
Patatas	» 0 30
Azúcar	» 0 80
Café	» 3 00
Tecno	» 1 65
Acete Litro	1 10
Petróleo	» 0 60
Vino tinto	» 0 60
Vino blanco	» 0 80
Chonejos Pieza	0 75
Gallinas » id »	1 50
Pollos » id »	1 30
Perdices » » »	1 00
Carbon Arroba	1 10
Huevos Ciento	9 ptas

Una de Garois de la Zona

